

Перед тем как представить новый номер журнала, необходимо принести извинения читателю за мелкие сбои, возникавшие в последний период с загрузкой тех или иных материалов. Это было связано с переносом журнала на новый сервер и сменой администратора сайта. В связи с этим хочется поблагодарить М.Б. Лукьянчука, который в предыдущий период многое сделал для развития этого сайта. А сбои, мы надеемся, вскоре прекратятся.

Номер вновь открывается **интервью**. Предлагается беседа с Фрэнком Доббином, с текстом которого Вы могли познакомиться в прошлом номере журнала в рубрике «Новые переводы». Книга Доббина «Формирование промышленной политики», из которой мы и перевели фрагмент текста, цитируется с завидной частотой представителями самых разных исследовательских направлений. Причем ее трудно однозначно отнести к какой-либо категории. Сам Доббин называет себя институционалистом, последователем веберианской традиции, но с неменьшим основанием он может квалифицироваться как приверженец культурно-исторического подхода. Мы же склонны отнести ее к сфере изучения хозяйственных идеологий и экономической политики.

В рубрике «**Новые тексты**» Вашему вниманию предлагается новая работа *А.Ю.Чепуренко*, написанная им в соавторстве с немецкими коллегами в рамках компаративного проекта, посвященного проблемам доверия в предпринимательской деятельности.

В рубрике «**Взгляд из регионов**» – весьма полезная статья, которая, помимо прочего, может пригодиться в качестве практического руководства по поиску источников финансирования: работа посвящена анализу экономических аспектов мотивации благотворительной деятельности. В ней освещаются результаты, полученные в 2002–2003 гг. в рамках проекта «Бизнес-сектор и некоммерческие организации на Среднем Урале». Авторы – наши коллеги из Екатеринбургa *М.Н. Вандышев* и *Л.Е. Петрова*.

Размещаемый в рубрике «**Дебютные работы**» текст подготовлен на основе выпускной квалификационной работы *Артема Костырко*, выполненной в Государственном университете – Высшей школе экономики. Автор анализирует то, как изменяется трудовое и потребительское поведение бедных слоев населения в России в условиях отмены льгот на оплату жилья, жилищно-коммунальных услуг и роста тарифов на оплату жилищно-коммунальных услуг.

В разделе «**Новые переводы**» публикуется основная часть работы *Фреда Блока*, посвященная тем ролям, которые играет государство в современном хозяйстве. Текст является примером политико-экономического подхода в экономической социологии. Оригинал был опубликован в знаменитой хрестоматии Н. Смелсера и Р. Сведберга «The Handbook of Economic Sociology» (1994). Из нее он вскоре перекочет в нашу хрестоматию «Западная экономическая социология».

В рубрике «**Профессиональные обзоры**» дается новый обзор *В.В. Радаева* о состоянии экономической социологии в современной России. Наш предыдущий обзор на эту тему был посвящен периоду середины 1990-х гг. и опубликован в монументальном труде «Социология в России» под ред. В.А. Ядова (1998). В нем предпринималась первая попытка анализа общего состояния и отдельных направлений развития постсоветской экономической социологии в России. С тех пор появилась масса новых работ, активно происходила институционализация новой дисциплины. В данном номере публикуется первая часть обзора, в которой дается общая характеристика состояния экономической социологии в советский и постсоветский периоды и характеризуются процессы ее институционализации. Вторая часть, которая выйдет в следующем номере, будет посвящена краткому обзору основных направлений российской экономической социологии.

В рубрике «**Новые книги**» мы анонсируем только что изданный перевод книги одного из самых известных специалистов по истории и методологии экономической науки *Марка Блауга* «Методология экономической науки, или Как экономисты объясняют». Книга посвящена исследованию природы экономического объяснения. Сделав строгий методологический обзор основных разделов современной экономической теории, автор стремится выяснить, насколько «научна» экономическая наука, в какой мере она нацелена на объяснение реальных фактов. Книга сугубо экономическая, но для экономсоциолога – безусловно, полезная. Мы публикуем вступительную статью к этой книге *В.С. Автономова* и знакомимся с ее оглавлением.

В рубрике «**Исследовательские проекты**» мы представляем только что завершившийся исследовательский проект «Высшее экономическое образование в России на рубеже веков». Он выполнен Институтом «Экономическая школа» в Санкт-Петербурге и Институтом социологии РАН при поддержке Фонда Форда.

В рубрике «**Учебные программы**» мы размещаем программу курса «Общественно-научные модели хозяйственной организации» *Е.А. Степочкиной* (Волгоградский государственный университет). Программа подготовлена при содействии Национального Фонда подготовки кадров в рамках программы «Совершенствование преподавания социально-экономических дисциплин в вузах» Инновационного проекта развития образования.

Наконец, в рубрике «**Конференции**» мы размещаем два материала:

- программу Интернет-конференции «Сетевые формы межфирменной кооперации: стратегические вызовы и конкурентные преимущества новых организаций XXI века», организованную на Федеральном образовательном портале по экономике, социологии и менеджменту (<http://www.ecsocman.edu.ru>) с 10.03.04 по 20.04.04;
- программу Конференция Российской экономической школы и Центра экономических и финансовых исследований «Понимание и преодоление коррупции в России» (5 апреля 2004 г.).

* * *

Завершается март. Остро хочется весны. А вместо этого получили грязь, слякоть и очередные выборы.